



楼下是小吃店,楼上是一间间客房 铁路宁波站周边商铺暗藏“黑旅馆”

□记者 王思勤 通讯员 钟陶行 王剑萍 陶晨

楼下是卖灌汤包、黄焖鸡米饭、刀削面的小吃店,楼上却别有洞天,走廊两侧分布着七八个房间,房间里配备了床、空调、电视,甚至卫浴设施,俨然就是一家小旅馆。在铁路宁波站南广场附近,有一排沿街商铺无证无照做起了“黑旅馆”的生意。前天晚上,海曙警方联合市场监管和城管部门,对这些藏在商铺里的“黑旅馆”进行集中整治。

小吃店和小超市楼上开起“黑旅馆”

前天晚上8点,海曙警方开始整治行动。记者跟随其中一队,来到铁路宁波站附近的尹江路。民警说,经过前期侦查,临街的店面房里藏着好几家“黑旅馆”。

在一家名为福乐海鲜超市的店铺里,民警在超市后面的杂物间发现一扇门,门后是一楼梯。沿着楼梯往上走到阁楼,有一条走廊,在走廊的两侧,分布着7个单间,每个单间约四五平方米,里面放了床、电视、小橱柜等物品。不过,这些房间当时并没有人居住。

记者在阁楼呆了几分钟,感觉到汗流浹背,闷得透不过气。且不说这单间的卫生情况和设施配备,单就居住环境而言,通风性差,线路杂乱,通道过于狭窄,进出,消防安全隐患很大。

在同一条街上,除了福乐海鲜超市外,挂着“天津灌汤包”、“山西刀削面馆”以及“黄焖鸡米饭”的三家小吃店也有类似的情况。其中,在“黄焖鸡米饭”楼上的阁楼里,隔出的单间房门上标了“201”到“208”门牌号,里面都有独立卫生间,配有简单的淋浴设施。

存在消防、卫生等安全隐患

在“黄焖鸡米饭”楼上进行检查时,民警在部分单间里发现了行李,并在最里面一间房中遇到一名男子。这名男子对民警说,他出了火车站后,看到外面有住宿两个字就进来了,90元住一晚上,还交了押金。

这时,一位自称是店内员工的男子跟了过来,他说,这楼上都是员工宿舍,房间里的这个人他们看着可怜想照顾一下,才让他住进来的。不过,当民警询问,这些房间30元到70元一晚上差不多了吧,对方就支支吾吾不肯多说了。

在现场检查的黄警官对记者说,铁路宁波站自运行以来,旅客住宿的需求旺盛,有不少人就动起了歪脑筋,将周

边小区的店铺或居民住宅租过来,把房间或者店面改造后租给旅客居住,不少人还会叫几个“黄牛”在火车站附近帮忙拉客,旅客上门后就随口要价。

“这些‘黑旅馆’没有经过各方审批,不仅无证无照,而且在消防、卫生、人员登记方面有极大的漏洞和隐患。根据相关规定,未经许可,擅自经营按照国家规定需要由公安机关许可的行业的,处十日以上十五日以下拘留,并处五百元以上一千元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。”黄警官说,其实,早在半个月前,派出所民警就对这边的“黑旅馆”进行过一次整治,其中有家店更是去了3次,警告过也处罚过,但对方压根没当回事。



工作人员从“黑旅馆”中搬出了床垫等物品。 通讯员供图

屡禁不止与市场需求和处罚力度不够有关

除了在尹江路沿街店面房里发现“黑旅馆”外,附近的尹东小区住宅楼里,也藏着一户。记者跟随民警在现场看到,这户二楼的人家,屋内被隔成4个房间,安放6张床,房内有电视、电扇。四间房中,有三间住了人,其中一间里,竟然挤着5个大人和3个小孩,另外两间则各住着2人。

在屋内的过道上,还有一名男子拎着行李,等待入住,他说:“我是从普陀山过来的,明天还要赶回去。本想找个旅馆住一晚,可旅游车的司机直接把我送到了这里,说是60元一晚上。我看价

格便宜,房间也还行,就进来了……”

现场的民警告诉记者,这家藏在小区的“黑旅馆”,在半个月前,他们也来处罚过,“黑旅馆屡查不禁的原因,主要有两个,一个是市场有需求,另一个则是与处罚力度不够有关。因此,在这次的集中整治时,警方还联合了市场监管部门和城管部门,以便进行联合执法。”

昨天下午,记者从警方处获悉,前天晚上的整治,海曙警方共出动了66名警力,取缔了19家“黑旅馆”,抓获犯罪嫌疑人3名,有30多名旅客被劝往正规旅馆入住。

开着私家车去偷反光镜

总价值3万多元的镜片卖了不到1000元

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 魏溪 虞燕) 两个90后安徽小伙都在慈溪打工,一个没钱回家过年,一个欠了信用卡的账,竟然开着其中一人的私家车,到慈溪各地专偷奔驰、宝马等豪车的反光镜。两人在六天时间里偷了十几辆车价值3万多元的反光镜,被抓后,自称才卖了不到1000元。

今年年初,慈溪市连续发生停在路边的豪车反光镜被盗案件。不过,案件很快就被警方破获,盗窃反光镜的是两个90后安徽男子李辉和张伟(均为化名)。

李辉和张伟是同年出生的老乡,从小就是好朋友。张伟初中没念完,就离开老家到慈溪来打工,这些年下来,张伟为了挣面子,买了一辆近10万元的轿车,但口袋里经常没钱。

今年1月,张伟又拿不出钱了,正心烦去哪里弄点钱时,突然看到出租房外面停着的高档轿车,他一下子就想到去偷点零件来卖。“反光镜比较好弄,又值钱。”经过比较,张伟决定对高档轿车的反光镜下手。

之后,张伟想到在老家的好朋友李辉,觉得他应该可以来做个搭档一起干。于是一个电话打了过去,李辉就跑到慈溪来了。“我当时刚好信用卡里欠了钱,觉得偷高档轿车的反光镜好像挺赚钱的,也不容易被抓到,于是就从老家过来找张伟了。”李辉说。李辉到慈溪的当天晚上,张伟就

驾驶自己的私家车,带着李辉一起出发寻找作案目标。两人从长河开始,一路向东,在观海卫第一次下了手。

“就在观海卫一条小路边,我们看到一辆宝马车停在那,离我租住的地方已经很远了,而且当时路上正好没人。”张伟说,他就让李辉坐在车里负责望风,他一个人下车去撬反光镜镜片。没几分钟,那辆宝马车的左右两块镜片都到手了,张伟回到车上,驾车离开现场。

第一次如此轻松就得手,两人再也停不下来。接下来的5天,几乎每天凌晨时分,他俩都会故伎重演,出门寻找作案目标,几天之内,他们的足迹遍布了慈溪各个街道、乡镇,撬盗了当地10多辆奔驰车、宝马车的反光镜镜片。得手的赃物,全部都卖给了回收汽车配件的人。直到1月底,两人再次行窃时,被民警抓获。

经评估,张伟和李辉盗窃的这些反光镜镜片,总价值已经超过了3万元。当两人得知这个估价后,他们自己都吓了一跳。“可那些镜片我们一共才卖了不到1000元。”张伟说。

最终,慈溪法院开庭审理认为,李辉、张伟以非法占有为目的,多次共同秘密窃取公民财物,数额较大,其行为都已构成了盗窃罪。依法判处两人有期徒刑各1年2个月,并各处罚金5000元。而张伟那辆供犯罪作案时所乘用的私家车,也被依法予以没收,上缴国库。

2015中国(宁波)茶业博览会

今日开幕

2015宁波茶博会将于6.26-6.29日在宁波国际会展中心2、3号馆盛大举办。作为宁波茶叶盛典,主办方诚邀各茶产区茶企参展,更有市兴紫砂、景德镇陶瓷、丽水紫砂、台湾展区、茶叶包装、棉麻布艺等新晋企业强势加盟。



茶博热点

- 一、参与现场大型活动“好茶去哪儿”可轻松抽取总价一万元惊喜好礼。
- 二、世界普洱茶交流协会会长白水滔亲临展会现场分享心得:品鉴普洱茶与林钟、田福波密户翁以及茶业复兴出品人田福林等茶界名流现场参与别具创意的“好茶、好茶、好茶——茶文化沙龙”活动。
- 三、宁波知名茶企——后浪茶坊携手宁波众多茶友分享宁波本地绿茶,并与高马二溪黑茶合作举办黑茶品鉴会,带您感受黑茶魅力。
- 四、品茶以心、泡茶以艺。多名小小茶艺师,带来极具宁波特色的茶文化视觉盛宴。
- 五、青花瓷品鉴会,让你在观展领略景德镇陶瓷文化的奇妙,看如何把山水绘画,滴上青花,这些“笔墨”韵味与陶瓷艺术紧密结合。
- 六、“大茶论茶”大型茶叶品鉴大赛,广邀40名茶人共评、点评、点评人根据不同时段老款茶号,与茶友分享茶品鉴故事。

这个周末,带着家人、约上朋友,
共享一场中国传统文化盛宴。

展会时间:2015年6月26日-29日(9:00至17:00)
展会地址:宁波国际会展中心2号馆 3号馆



励新茶博